



Nás Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

17.11.2024

46



Pomôžme týraným matkám s deťmi

Svetový deň chudobných sa stal pre každé cirkevné spoločenstvo slávnosťou. V nedeľu 17. novembra slávime 8. svetový deň chudobných. Ide o pastoračnú príležitosť, ktorá podnecuje každého veriaceho, aby načúval prosbám chudobných a uvedomoval si ich prítomnosť a potreby. Je to vhodná príležitosť na realizáciu iniciatív, ktoré konkrétne pomáhajú chudobným, a tiež na ocenenie a podporu pre mnohých dobrovoľníkov, ktorí sa s nadšením venujú tým najnúdznejším, uviedol pápež František v Posolstve na tento deň.

Spoločenstvo *“Modlitby matiek”* v Nižnom Hrušove nás pozýva zapojiť sa do pripravovanej pomoci pre *„týrané matky s deťmi“* v Krízovom centre v Košickej Novej Vsi. V tomto roku už na začiatku Adventu môžeme pomôcť matkám s deťmi, ktoré nemajú svoj domov a sú v núdzi. Ako a čím ich môžeme podporiť? Podelme sa tým, čo máme: trvanlivé potraviny, zaváraniny, mlieko, hygienické potreby, pracie prostriedky, detskú drogériu, plienky, posteľné oblečenie, uteráky, deky, taniere, príbory, kuchynské potreby, ošatenie pre deti a hračky. Veci môžete priniesť **do Pastoračného centra v dňoch od 01.12.2024 do 05.12.2024** po dohode s pani Miriam Lechmanovou na telefónnom čísle 0918 677 690. *Ak máš čas, ochotné ruky a srdce dobrovoľníka, tak neváhaj.*

Rozhovor s ctihodnou sestrou M. Claretou



Naše sestričky v kláštore majú od októbra novú sestru predstavenú, je ňou sestra M. Clareta. Prečítajte si čo nám o sebe sestrička prezradila.

V roku 2011 ste odišli z Nižného Hrušova. Kde ste pôsobili a bolo/je ťažké sa prispôbiť novým podmienkam? Boli to v celku 4 komunity, najprv som bola v klauzúrnej komunite v Šwinicach Warckich na sabatickom roku, potom v Krakove, Bratislave, kde sme uzatvárali našu komunitu. Ďalšie dve pôsobiská to boli Košice a posledné 4 roky som strávila v opäť v Krakove. Prvé roky neboli pre mňa zložité, aby sa prispôbiť tamojším podmienkam, avšak tie posledné trochu áno, lebo len čo som prišla do Krakova v 2020, tak sa začala pandémia Covidu a vyše 50 sestier z 90- člennej komunity ochorelo. To bolo obdobie ťažké zrejme pre každého z nás. Potom, keď sa všetko vrátilo do normálnych koľají a začali prichádzať aj pútnici zo Slovenska, bolo už všetko ľahšie.

V roku 2005 ste prišli medzi prvými sestrami. Prešlo pár liet Vy ste sa dozvedeli, že budete opäť pracovať v Hrušove, tento krát ako predstavená komunity. V čom je to iné? V pravom rade chcem vyjadriť, že som veľmi rada, že ma Pán poslal opäť do Hrušova ☺, že som tu stretla mnohých z vás, ktorí ste ostali hlboko zapísaní do môjho srdca. Som užasnúť z toho, že ste za tie roky vytvorili krásne prostredie v okolí kostola aj kláštora. Iné je to v tom, že už mám zodpovednosť za moju komunitu, za náš apoštolát.

Na východe máte svojich najbližších rodných. Potešili sa tejto zmene? Áno, nielen ja, ale aj moja rodina sa z toho teší, predsa len sa budeme môcť častejšie vidávať, čo podkladám za vzácny, dodatočný darček od Ježiša.

Aký pôvod má rehoľné meno Clareta? Priblížite mladším súvislosti pri výbere? Moje meno je odvodené od španielskeho biskupa sv. Antona Máriu Clareta, ktorý pôsobil v Madride a na Kube. Keď sme si v postuláte mali dať magistre návrhy, tak ma zaujal práve on a teda z jeho priezviska „vzniklo“ moje rehoľné meno. Až po rokoch som zistila, že to nebola náhoda, pretože aj on mal veľmi rozmanitý život, veľa cestoval, hlásal Evanjelium v rámci misií vo farnostiach a vydával knihy ☺.

Kedy ste sa rozhodli ísť za Pánom a zasvätiť Mu celý svoj život v KSMBM? Vyvíjalo sa to postupne, vo veku 16-tich rokov som sa vážne zamýšľala nad svojím povoláním a dozrelo to vo mne o 2 roky neskôr. V tom období som pochopila, že Pán ma volá, aby som bola „sestrou pre všetkých ľudí“. A nakoľko ma najviac oslovila úcta k Božiemu milosrdenstvu a život sv. Faustíny, našla som svoje miesto práve v našej Kongregácii Matky Božieho Milosrdenstva. Bolo to v roku 1995.

Mimo rehoľných a riadiacich povinností Váš čakajú aj iné, nové vízie. Prezradíte nám aké? V Krakove som sa venovala pútnikom zo Slovenska i Čiech a pôsobila som v medzinárodnom Združení apoštolov Božieho milosrdenstva Faustínium. Organizovali sme aj duchovné cvičenia pre Slovákov a Čechov priamo v Sanktuáriu v Lagiewnikoch. Mala som na starosti formačné skupiny v celom Poľsku i duchovné cvičenia s individuálnym doprevádzaním pre Poliakov. Mnohí Slováci sa mi zdôverili, že by uvítali, ak by sme niečo také ponúkali priamo v našej vlasti, že dnešný uponáhľaný človek vyhľadáva miesta, kde by sa mohol stretnúť s Bohom, pookriať na duši v tichom prostredí a načerpať pre dušu i telo. Takto vznikla myšlienka, že možno práve to od nás Ježiš očakáva v týchto časoch. Preto uvažujeme o tom, aby vzniklo tzv. Duchovno-formačné centrum, kde by sme mohli mať aj kláštor pre viac sestier. Aktuálne sme na etape rozlišovania, kde by to malo byť a touto cestou prosím o modlitby všetkých, ktorí to budú čítať. Stačí aj 1 x denne Zdravas Mária ☺.

Ste mimoriadne pracovne vyťažená, máte vôbec chvíľu voľna? Ako relaxuje sestra Clareta? Nakoľko sa už ustálil náš rehoľný program, tak sa snažím vyvážiť to všetko, aby sme mali čas oddýchnuť si ako komunita i jednotlivivo. Relaxujem najradšej v prírode, čo mi významne uľahčuje práve Hrušov a jeho okolie ☺. Rada počúvam podcasty zamerané na duchovný rast. A odpočívam aj pri návšteve mojej rodiny.

A na záver tradičná otázka. Chceli by ste niečo odkázať našim čitateľom?

Naša sv. Faustína napísala: „Najslávnejšou chvíľou v mojom živote je chvíľa, keď pristupujem k svätému prijímaniu.“ Prajem všetkým čitateľom, aby aj pre nás to bola najcennejšia chvíľa, aby sme si vážili, že Boh prichádza v bielej hostii k nám, že túži byť s nami a naplňať nás sebou, svojou láskou. A aby sme touto láskou zahŕňali tých, ktorých máme pri sebe. Pretože pravá radosť a najvyššia krása sa otvára iba pred tým, kto žije v Bohu.

Ďakujeme ctihodnej predstavenej sr. M. Clarete za rozhovor a vyprosujeme, aby s Božou pomocou a Máriinou ochranou verne žila svoje povolanie.

Vzácné životné jubileum Nižnohrušovčana Ladislava Hakoša

Bývalý pán kostolník, ktorý slúžil Pánu Bohu a všetkým nám v službe kostolníka 25 rokov, slávi svoje životné 80-ročné jubileum. Narodeniny sú príležitosťou na gratulácie, ale i poďakovaním za jeho službu kostolníka, ktorú donedávna vykonával.

Drahý Jubilant pán Ladislav,

z celého srdca blahoželáme a spievame: „Mnoho rokov, šťastných rokov, nech sám náš Pán daruje Vám, pokoj, zdravie, požehnanie. "Nech Váš aj naďalej Pán zachováva vo svojej milosti a zdraví. Ďakujeme, pán kostolník, za všetko a nech je Vaša služba povzbudením a príkladom aj pre ostatných“.





18.11.	Pondelok	Nižný Hrušov	17:00	ZBP Jozef s rod.
19.11.	Utorok	Nižný Hrušov	17:00	ZBP Helena
20.11.	Streda <i>Bl. Anka Kolesárová</i>	Rakovec	17:00	+ Ján Soták
21.11.	Štvrtok <i>Obetovanie Panny Márie</i>	Nižný Hrušov	17:00	Za + z rod. Oravcovej a Bidleňovej
22.11.	Piatok <i>Sv. Cecílie</i>	Nižný Hrušov	17:00	ZBP Svetlana „40“
23.11.	Sobota	Červená Skala		Sobáš
24.11.	Nedeľa Krista Kráľa	Rakovec	8:30	ZBP Marek Bačo s rod.
		Nižný Hrušov	10:00	ZBP rod. Tomášová
		Nižný Hrušov	15:00	KBM

Sv. zmierenia v novom týždni, ak Boh dá, budem vysluhovať v utorok a v piatok od 16:30 - 16:55 hod.

Stretnutie prvoprijímajúcich detí v stredu 20.11. o 15:30 hod.

Najbližšie stretnutie birmovancov 29.11.

Na budúcu nedeľu o 15:00 hod. Hodina milosrdenstva spojená s KBM vysielaná pre Rádio Lumen z nášho farského kostola.

Na budúcu nedeľu je naša pravidelná zbierka na kostol a energie.